

两会聚焦

市长王伟成人代会上表示:

加大城市东部建设投入 今后要按程序依法拆迁

关键词:城东建设

昨天两会上小组讨论时,常州市市长王伟成表示,常州南北一体城市格局已经形成,城市建设将“挥师东进”。



两会上,政协委员们正在讨论问题 张海韵 摄

政府工作报告很实在

昨天下午2点,常州市市长王伟成参加了人大代表小组讨论。在讨论会上,有的代表提出,昨天上午市长王伟成作的政府工作报告,简洁实在,把2010年的政府工作目标概括为六大点,每点的小标题分别只有三个字:调结构、抓创新、重民生、优环境、促和谐、强自身。

对此,王伟成回应,“政府工作报告就是要让代表们觉得通俗易懂。”他说,政府工作报告里写到的内容,基本上政府已经在开始做了,而另外一些已经在做的还没写进去,“到今年年底的时

候,我们政府做的肯定会比政府工作报告里写的还要好些。”

王伟成以城市绿化举例,建成后中吴大道的绿化不仅要“四季常绿”,还要“四季有花”。另外,高架道路、高铁的所有柱子也将全部绿化,要做到“垂直绿化”。除此之外,今年的公园绿化建设,也将是大手笔,届时城市面貌将焕然一新,“常州的绿化,先天不足,要后天补。常州没有什么山,路边绿化原来也很少,我们的公园、道路绿化建成后将很有特色。”

计划加大城市东部建设

“城市建设方面,南北新城已

经崛起,常州城市南北一体化格局已经基本形成。”王伟成说,但是常州城市东西部发展得还不够,特别是东部,所以这两年政府开始加大对戚墅堰区城市建设发展的投入。

关于“常州东大门建设”这一问题,王伟成特别提出,“东大门应该是一个大概概念,包括戚区、新区、天宁区、武进区的东部与无锡交界的范围,在这160平方公里的范围内,城市建设将‘挥师东进’,加快常州东部城市化。而最基本的就是从交通基础设施建设做起,我们争取在这三年内,将所有与无锡交接的道路全部修好,这

样可以保证常州东大门的发展。”对此,王伟成还特别解释,“这个工作是从今年1月份开始做的,还没来得及写进政府工作报告。”

按照程序,依法拆迁

在城市建设方面,王伟成表示,常州的城市规划建设起点一定要高,要面向未来,面向现代化,不要留下遗憾。“说到这个问题,有件事情我比较内疚,就是城西高架的建设问题,当时老百姓在网上批评我们,说有条路刚建好两年怎么又要挖掉建高架,当初怎么不规划好?网友的批评是对的。我们当初确实没考虑好这个问题,但是那条高架不建的话,交通拥堵的问题又没办法缓解。因此,现在我们在地铁的规划做好了,但是要等国家批,这样在城市建设方面我们就能少些遗憾。”对市长的这番坦率之言,讨论会上响起了热烈的掌声。

在昨天的讨论会上,王伟成还谈到了城市拆迁问题。他说,国家正对城市拆迁的相关法规进行修改,今年相关方面在做拆迁工作的时候,一定要转变思路,转变理念,转变方法,要“平衡拆迁”,绝对不能违法拆迁,不能因为拆迁激化矛盾,要依法拆迁,按照程序拆迁,各项工作都要做细。

刘国庆

关键词:收费站

西林收费点应免收 金坛溧阳籍车过路费

“西林收费点收费对象已改变,收费对象是外籍车辆及金坛溧阳籍车辆,能不能免除对金坛溧阳籍车辆收费?”在昨天的两会上,政协委员潘双林等16位委员对市民比较关注的西林收费点问题提出了这样的建议。

潘双林等委员说,常州市实行“贷款修路,收费还贷”政策比较早,最早的是1990年经省政府批准设立的凌家塘立交收费站,以及后来陆续设立的一系列收费站,它们的设立在常州市的交通道路改造资金筹措上起到了关键作用,为常州市的经济发展作出了巨大贡献。

340省道上原来设立的凌家塘收费站,自设立以来已经成立了19年,其中几次更换地址,现在西林设点更名为312国道奔牛收费站西林收费点,位于312国道东侧,该收费点如今已经对金坛溧阳的发展起到了很大影响,建议有关部门取消该站点对金坛溧阳籍车辆的收费。

在提案中,委员们列出了具体理由:1.该站点设立在312国道东侧,对金坛溧阳来说与312国道关系不大;其次,近年来该收费点已经事实上取消了除金坛溧阳以外的常州籍车辆的过路费。因此312国道奔牛收费站西林收费点对于常州市籍车辆进入312国道来说是一个多余收费点。

2.就本地区而言,该站点收费对象已改变。其现在的收费对象是外籍车辆及金坛溧阳籍车辆,特别值得一提的是,该收费点已成为金坛溧阳籍车辆进入市区的一道坎,影响金坛溧阳的发展。

3.340省道无论是在建设期间还是改造期间,沿线的金坛都作出了很大的贡献。

刘国庆

关键词:医保卡

医保卡设个密码 丢了不会被盗刷

昨天的两会上,政协委员石文华建议,医保卡应设立密码。

政协委员石文华说,去年常州一位居民家中三张医保卡被盗,犯罪分子知道医保卡没有密码,丢失的医保卡均在短时间内被“爆刷”。

石文华说,随着医疗制度的改革,医保卡已经越来越普及了。所以医保卡应该设置密码,这样能够防范恶意透支行为。

刘国庆

关键词:噪音

放鞭炮影响教学 应规定时间地点

“不少单位为了庆祝开业,燃放鞭炮,这本无可非议。但由于其随意性,给市民工作和生活带来很大影响。”政协委员郝雁南建议,严禁在市区正常上班时间燃放鞭炮。

郝雁南表示,鞭炮燃放噪音严重影响了学校的正常教学以及市民的生活秩序。“我在河海大学常州校区从事教学工作,教学需要安静环境,但却屡遭鞭炮噪音之苦。由于技术进步,现在的鞭炮声非常大,而且持续的时间也很长,有时达半小时之久,这极大地干扰了教学秩序。”

“每年都有政协委员、人大代表、市民反映常州的噪音问题,但都没得到很好的解决,希望有关部门好好管管这一现象。对鞭炮燃放时间、地点、范围等加以严格规定,对随意燃放鞭炮者追究责任。”刘国庆

政府工作报告坚持民生为重,努力实现这个目标——

常州人生活得一年比一年好

在昨天举行的常州市第十四届人民代表大会第三次会议上,市长王伟成在政府工作报告中提出,坚持把民生工作摆在更加突出的位置,努力使常州人民的生活一年比一年好,同时表示将继续为民办好十件实事。

【重民生】

增加就业,提高社保水平

以创业带动就业,2010年全年新增个体工商户1.8万户、私营企业7200家、个私注册资本120亿元。用三年时间,建立创业孵化基地50个,扶持创业1万人,带动就业5万人。

提高社会保障水平。完善城乡居民社会养老保障体系,建立市区城镇居民社会养老保险制度,完善新型农村养老保险,做好城保、新农保的制度衔接工作。基本实现农村社会养老保险应保尽保。继续增加企业退休人员养老金。实现“小康常州,居者有其屋”的目标。适当降低住房保障申请条件,扩大住房保障覆盖面。廉租住房和经济适用房保障做到应保尽保。

优化社会公共交通服务。继续实施公交优先发展战略,推进城乡公交一体化,市区行政村公共交通通达率达100%。

统筹推进城乡建设,完善中心城区路网。加快建设南北新城,实施东大门三期建设工程。

【优环境】

加快生态城市建设

按照“民本、现代、文化、生态”理念,加快城市化和国家生

态市建设步伐,全面优化人居环境,全方位展示常州对外新形象。

改善生态居住环境。道口绿化工程,对沪宁高速常州、横山桥、薛家道口、沿江高速常州南道口进行绿化提升,对沿江高速口湖道口进行绿化。

【社会事业】

推进教育、医疗发展

提升教育整体水平,推进教育重大项目建设。实施常州技师学院新校区、刘国钧高职校、市五中、北郊中学初中部等21个千万元以上重点项目,完成35万平方米校舍抗震改造建设任务。促进教育均衡发展,新增省优质幼儿园5所、优质小学18所、优质初中7所。外来务工人员子女接受义务教育普及率100%,公办学校吸纳比例85%以上。

提高卫生服务质量,加快医疗机构基础建设。减轻群众就医负担,积极推进医药卫生体制改革,切实降低人民群众就医费用。大力发展社区卫生,对社区卫生机构继续实行“六免二减”政策和基本药品零差率销售。实施重大公共卫生服务项目。加强甲流等疾病的防控,加大基本公共卫生投入,全市人均基本公共卫生服务经费标准提高到农村15元、城市20元。

吴静 刘国庆

2010年十件实事

(1)扩大就业。全年新增就业岗位8万,新增就业6万人,援助困难群体就业3000人,动态消除城镇零就业家庭和农村零转移家庭。(2)新农保扩面。年内全市新型农村社会养老保险覆盖面达到90%以上,武进区、新北区农村老年居民补贴标准每人每月60元。(3)住房保障。续建廉租住房和公共租赁住房20万平方米,新开工建设12万平方米,实物配租500户。(4)对老住宅小区进行全面整治和提升。在30个小区增设停车位泊位5000个。(5)提升医疗保障水平。城镇职工和居民医保最高支付限额分别提高到职工年平均工资和居民年人均可支配收入6倍以上,制度规定范围内医药费用报销比例分别达到80%和60%以上。各级财政对居民医保的补贴标准每人每年不低于120元。(6)爱老助老。民办投资建设的养老机构新增床位补贴标准提高到3000元-4000元,租赁创办的新增床位每张补贴1000元。逐步打造“十五分钟养老服务圈”。(7)残疾人服务“三进五有一免”工程。(8)和谐安民提升工程。(9)提升农村小康水平。新农合参保率达100%,人均筹资达240元,住院补偿率达到45%。(10)建设宜居环境。绿地:年内建成或基本建成9个公园绿地。碧水:继续推进市区60条河道清淤工程。蓝天:全年空气质量优良天数达到330天以上。

吴静 刘国庆

关键词:垃圾处理

处理垃圾 应寻找更好的方法

“常州市从2004年起就在主要公共场所及新建小区设置垃圾分类箱,但几年下来几乎成了摆设。”政协委员石文华建议以垃圾资源化和减量化来解决垃圾处理问题。

据石文华介绍,生活水准的提高和城市居住人口的增加,正成为影响垃圾产生量的两大重要因素。面对目前城市垃圾每年以10%-15%左右的增量速度,垃圾焚烧或填埋都将面临巨大的困难(土地、二次污染等)。和垃圾无害化处理相比,垃圾资源化和减量化是更高层次解决垃圾问题的首选途径。

不过,石文华认为,垃圾减量化是一个复杂而长期的过程,依赖于人们意识的提高,如果没有全体公民或绝大多数公民的参与,将难以取得效果。石文华举例说,比如垃圾分类,常州市从2004年起就在主要公共场所及新建小区设置分类箱,但几年下来几乎成了摆设,“从未见过分类垃圾收集车,也未听说过分选场,即使居民愿意进行分类,结果还是被混合收集”。石文华说,还有限望令实施至今,除了所有超市、商家有收益外,塑料袋到处飞的情况基本没有改观。因此,全社会必须形成从末端治理到前端减量的共识,这项系统工程需要公民参与、企业加盟及政府决策三方面的合力才能逐步实现。尤其在中、小学内开展“节约就是环保”的宣传,引导民众积极参与减量,才能解决垃圾这个公害,保护我们的家园。

刘国庆